	Бөлім:
	10-БӨЛІМ:  Наурыз мейрамы. Ақ мол болсың! Ұлыс оң болсың! 

	Педагогтың аты-жөні:
	[bookmark: _GoBack]Оразалина Б.К.  

	Күні:
	10 наурыз 2022 ж.

	Сынып 7
	Қатысушылар саны:                                          Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы:
	    Наурыз  - Ұлыстың Ұлы күні!

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары:
	   7.3.1.1. кесте, диаграмма, сызба, шартты белгілер түрінде берілген ақпаратты түсіну, қолдана білу (О1.).

	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар
 мәтін мазмұнын түсінеді және негізгі мен қосымша ақпараттарды ажырата алады.
Көптеген оқушылар
негізгі және қосымша ақпараттарды анықтайды.
Кейбір оқушылар
негізгі және қосымша ақпаратты кесте, диаграмма, сызба, шартты белгілер түрінде дәлелдей алады.

	Бағалау критерийі
	 1.Мәтін мазмұнын толық түсінеді, ақпараттарды ажыратады.
2.Негізгі және қосымша ақпараттарды табады
3. Ақпаратты кесте, диаграмма, сызба, шартты белгілер арқылы ұсынады.

	Ойлау дағдыларының деңгейлері
	Білу, түсіну, қолдану

	Құндылықтар
	  Өзгелердің мәдениетіне және көзқарастарына құрметпен қарау;
Ынтымақтастық: жақсы қарым-қатынас орнату, ынтымақтастық дағдысын қалыптастыру,  тіл табу, салт-дәстүрлерді сақтау


Қысқа мерзімді жоспар

Сабақтың барысы:
	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының  әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
(3 мин)
	(Ұ) Психологиялық ахуал. 
- Сәлеметсіңдер ме, балалар! 
	Оқушылар сәлемдеседі:
 [image: ]
	ҚБ: бір-біріне жақсы тілек айтады.
	тілек

	 Жаңа сабаққа кіріспе.
Сабақтың мақсатымен таныстыру
	Бейнеүзінді. 


Сабақ мақсатымен таныстырады
	Бейнеүзінді тамашалайды



Сабақ мақсатымен танысады
	
	бейнеүзінді

	Сабақ ортасы. 30 мин
Мәтіналды жұмыс

	Жаңа сөздермен таныстыру
Ұлыс-народ
Теңелу- равняться
Дәм тату-пробовать угощение
шығыс-восток
Татуласу- мириться
	Жаңа сөздермен танысады. Қайталайды. Сөз тіркестерін құрайды
	[image: Ð�Ð°Ñ�Ñ�Ð¸Ð½ÐºÐ¸ Ð¿Ð¾ Ð·Ð°Ð¿Ñ�Ð¾Ñ�Ñ� Ñ�Ð°Ð¿Ð°Ð»Ð°Ò� Ñ�Ð¾Ñ�Ð¾]
	слайд

	[image: ]
	Сұрақтарға жауап бер. Сұрақтарға жауап бер.
1. Отбасында тойланатын қандай мерекелерді білесің?
2. Қандай ұлттық мейрамдар бар?
3. Төмендегі суретте қандай мереке бейнеленген?
	Сұрақтарға жауап береді.
[image: ]
	Қолпаштау
[image: ]
	слайд

	Мәтінмен жұмыс
	[image: ]
[image: ]
	Оқушылар мәтінді оқиды
Критерий. Оқушылар мәтінді түсініп оқиды.
	 [image: Ð�Ð°Ñ�Ñ�Ð¸Ð½ÐºÐ¸ Ð¿Ð¾ Ð·Ð°Ð¿Ñ�Ð¾Ñ�Ñ� Ñ�Ð°Ð¿Ð°Ð»Ð°Ò� Ñ�Ð¾Ñ�Ð¾]
	 

	
1-тапсырма


	Ассоциограмма құру. Наурыз деген сөзді естігенде ойыңа не келеді?
	Критерий:Ассоциограмма құрады. Мәтіннен негізгі ақпарат табу.
[image: ]
	Дескриптор: мәтін бойынша негізгі ақпаратты теріп жазады
2 балл


	слайд

	2-тапсырма
	2-тапсырма «Ойлан, жауап бер!»

	[image: ]Наурыз тақырыбына байланысты сұрақтарға жауап береді.
	қолпаштау
	слайд

	валеопауза
	Наурыз әні
	Оқушылар ән айтады, тыңдайды
	[image: Ð�Ð°Ñ�Ñ�Ð¸Ð½ÐºÐ¸ Ð¿Ð¾ Ð·Ð°Ð¿Ñ�Ð¾Ñ�Ñ� Ñ�Ð°Ð¿Ð°Ð»Ð°Ò� Ñ�Ð¾Ñ�Ð¾]
	караоке

	3-тапсырма
	Венн диаграммасын құру
Наурыз-Жаңа жыл
	[image: ]Наурыз бен Жаңа жыл мерекелерін салыстырады.
	Дескриптор. Наурызға байланысты тірек сөздерді табады- 1 балл. Жаңа жыл- 1 балл. Ортақ белгі-1 балл
3 балл
	Үлестірме қағаз, слайд

	4-тапсырма. 
	Мәтін бойынша ақпараттың дұрыс-бұрысын айтады.
	[image: ]Оқушылар мәтін бойынша ақпараттың дұрыс- бұрыс екенін анықтайды 
	критерий мен дескриптор ақылы бағалау
 әр дұрыс жауап-1 балл
5-балл
	слайд,  

	5-тапсырма.
	Мәтін мазмұны бойынша сұрақтар қою
	[image: ]Сұрақтарға ауыша жауап береді
	[image: Ð�Ð°Ñ�Ñ�Ð¸Ð½ÐºÐ¸ Ð¿Ð¾ Ð·Ð°Ð¿Ñ�Ð¾Ñ�Ñ� Ñ�Ð°Ð¿Ð°Ð»Ð°Ò� Ñ�Ð¾Ñ�Ð¾]
	слайд

	Үйге тапсырма
	[image: ]
	Күнделікке жазып алады
	
	слайд

	Сабақтың соңы
(8 мин.)
Бағалау
	
	Критерийлер бойынша
Балалар өздерін бағалайды
	Дескрипоторлар бойынша -10 балл
	

	
	Кері байланыс.  

		Сабақ
	ұнады/ұнамады

	Сабақ барысында 
	шаршадым/шаршамадым

	Көңіл-күйім
	керемет/онша емес

	Сабақта ұсынылған тапсырмалар 
	қызықты/қызықты емес

	Сабақ бойынша өзіме қояр бағам
	10,9,8,7,6,5,4



	Көңіл-күй рефлексиясы
	слайд
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CypaKrapra xayan Geperiik!
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Mcuxonozusneik axyan

*Kalibipribi KyH docmbim!
* Katibipribl kyH 6oricbit!
*ByeiHai kyH ciade,
*Kyanbiwka mornceiH!
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